

Vítáme vládu Národní fronty, utvořenou v Košicích, které slibujeme plnou podporu a pro-
hlašujeme současně svou ochotnou spolupráci se stranou lidovou, jakož i jinými demokratic-
kými složkami zájmovými ve smyslu programu vlády.

Československá demokracie, 8. 5. 1945, čís. 1. Z článku „Společný postup socialistických stran“.

[264]

1945, 7. květen. Olomouc. — *Provolání místního národního výboru k obyvatelstvu. „Vstupuje-
me odhodlaně a sebevědomě do nového, zdravého a radostného života, kde budou vlast i chle-
ba zajištěny“.*

Revoluční bojovníci za svobodu naší otčiny sestavili pod vedením KSČ Národní výbor hl.
města Olomouce. Exekutiva NV nepřetržitě zasedá, organisuje zajištění boje i zásobování
a ochranu obyvatelstva. Exekutiva NV, sestávající ze soudruhů KSČ, rozeslala všem členům
i náhradníkům Národního výboru jmenovací dekrety a obrací se k obyvatelstvu s tímto pro-
hlášením:

Pracujícím lidu hl. města Olomouce!

Český národ a jeho pracující lid je osvobozen. Lid bere do svých rukou zřízení obcí, okresů,
zemí i státu. Představitelem lidu jsou Národní výbory, jejichž pokynů a nařízení je nutno
bezpodmínečně uposlechnouti. Lid zajistí vše, co jeho pracující ruce a mozek vytvořily.

Dělníci a lidové strážce obsadí závody a všechna důležitá místa, aby nebyla ničena. Na poštách,
dráze a v jiných veřejných úřadech nastoupí ihned službu zřizenci a úředníci. O výživu
se postarají k tomu zřízené orgány. Všichni zrádci, kolaboranti, zločinci i viníci války budou
postaveni před řádný lidový soud. Nikdo nesmí soudit tyto zločince podle své osobní libovůle.
Msta, i když odůvodněná, je trestná. Lid bude spravedlivě vládnout i soudit. Kdo bude rušit
zásobování lidu, aby se sám obohatil, bude postaven před lidový soud jako zrádce národa.

Lid zachová revoluční kázeň. Národní a revoluční disciplína dá do chodu kola továren. Pra-
cující rolníci zajistí výživu. Vstupujeme odhodlaně a sebevědomě do nového, zdravého a ra-
dostného života, kde budou vlast i chleba zajištěny.

Za exekutivu Národního výboru hl. města Olomouce

Kladenský

Jana

Rovnost, 7. 5. 1945 — AÚD KSČ Praha, 1945/70. Cykl.

[265]

1945, 8. květen. Moravská Ostrava. — *Programové prohlášení zástupců Svazu českosloven-
ských horních a hutních inženýrů, požadující znárodnění dolů a hutí a přebírání sovětských
zkušeností.*

Rozšířený výbor Svazu československých horních a hutních inženýrů, odbor Mor. Ostrava,
usnesl se na této resoluci:

1. My, horní a hutní inženýři, chceme vytvořit společnou frontu s dělníky.
2. Živly fašistické, protisociální, protižidovské a kolaboranti s Němci buďtež z našich řad vyloučeni.
3. Doly a hutě buďtež co nejrychleji znárodněny a k tomu budiž použito zkušeností ze So-
větského svazu. Znárodnění nesmí znamenati zbyrokratisování správy. Budiž vytvořen poradní
sbor pro technické otázky znárodnění dolů.